
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/4307
20. Wahlperiode 21. April 2026

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, 

Technologie und Tourismus (MWVATT)

Ergebnisse der Evaluation der Verkehrssicherheitsarbeit

Vorbemerkung des Fragestellers:

Der Landtag hat im Dezember 2023 über die Evaluation der 

Verkehrssicherheitsarbeit beraten. In der 31. Sitzung des Wirtschafts- 

und Digitalisierungsausschusses am 8. Mai 2024 sagte der damalige 

Verkehrsstaatssekretär, die Evaluation der Verkehrssicherheitsarbeit 

solle "sehr zeitnah" stattfinden.

1. Wann und in welcher Form ist die angekündigte Evaluation der 

Verkehrssicherheitsarbeit erfolgt?

Antwort:

Unmittelbar im Anschluss an die parlamentarische Beratung wurde

im Sommer 2024 die externe Evaluierung der bestehenden 
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Strukturen und Inhalte der präventiven Verkehrssicherheitsarbeit in

Schleswig-Holstein ausgeschrieben. Die Zuschlagserteilung 

erfolgte im Oktober 2024.

2. Welche gutachterlichen Ergebnisse hat die Evaluation bislang 

erbracht, wie bewertet die Landesregierung diese Ergebnisse und 

mit wem wurden diese Ergebnisse zu welchem Zeitpunkt erörtert 

(bitte Erörterungspartner einzeln aufführen)?

Antwort:

Der Gutachter hat die Fragestellungen der Ausschreibung 

aufgegriffen. Im Rahmen der Evaluierung wurde u.a. eine 

Befragung aller relevanten Verkehrssicherheitsakteure auf 

Landesebene sowie im April 2025 ein gemeinsamer Vision-Zero-

Workshop mit allen Stakeholdern durchgeführt.

3. Wann soll das Ergebnis der Evaluation dem Landtag vorgestellt 

werden?

Antwort:

Das MWVATT wird den Abschlussbericht nach Finalisierung und 

Abnahme zeitnah zur Vorstellung und Beratung im Wirtschafts- 

und Digitalisierungsausschuss anmelden.

4. Welche Anpassungen werden voraussichtlich zwischen den 

gutachterlichen Ergebnissen und der von der Landesregierung für 

die Präsentation für das Parlament zu erarbeitenden Fassung aus 

welchem Grund vorgenommen?

Antwort:

Der Abschlussbericht und damit die Ergebnisse des Gutachtens 

werden dem Wirtschafts- und Digitalisierungsausschuss zur 
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Beratung vorgelegt. Das MWVATT wird dem Ausschuss anbieten, 

dass der Gutachter die Ergebnisse erläutert und für Rückfragen zur

Verfügung steht.

5. Inwieweit sollen Ergebnisse aus der Evaluation bis zum Ende der 

Wahlperiode in eine konkrete Anpassung der 

Verkehrssicherheitsarbeit einfließen?

Antwort:

Sobald der Abschlussbericht finalisiert und abgenommen wurde , 

wird die Landesregierung geeignete Anpassungen der präventiven 

Verkehrssicherheitsarbeit konzipieren.


